

南浔打造国家级专利导航服务基地——

“专利导航”精准指引研发路



记者 张斌 陆晓芬

在位于南浔经济开发区的怡达快速电梯有限公司内, 研究部经理日前打开电梯产业专利导航数据库, 查找高速电梯补偿装置的专利申请情况, “全球电梯企业的专利数据都在这个库里, 点点鼠标就一目了然。”

计划加大研发投入, 却对行业技术最新“风向”不够了解; 瞄准一项技术难点, 却又担心触碰同行的专利“雷区”, 怡达快速技术部负责人坦言, 以往不少电梯

企业在专利创新上难免有些束手束脚。

电梯产业是南浔的一大特色支柱产业, 通过聚焦智能电梯产业优势, 南浔率先探索专利导航服务集成改革, 打造首批国家级专利导航服务基地, 为企业创新提供“精准指引”。

据悉, 湖州浔航知识产权运营有限公司主导建设了全省首个专利导航“一站式”服务平台, 该平台连通“浙江知识产权在线”, 归集政府部门、行业协会、高校院所、企业数据信息, 对该区220家电梯相关企业精准画像, 实施“一企一策”管理, 并配套提供国内外产业信息、中介服务、质量标准等信息

检索服务。同时, 立足于市场化、实体化、专业化运作, 南浔构建起“政府+公司+协会+中介”的“四位一体”专利导航服务模式, 充分整合资源, 多方联动, 扩大专利导航服务的事项范围。

截至目前, 专利导航支撑精准招商引智项目30个、核心专利布局2740件, 其中发明专利245件, 研发专利密集型产品180项, 每万人高价值发明专利拥有量19.5件。

“聚焦专利导航服务集成改革, 南浔把电梯产业打造成为专利密集型的优势产业集群, 并向电机、现代家居、新能源汽车等主导产业延伸拓展, 构建更具竞争力的开放创

新生态。”南浔区相关负责人表示, 接下来将有序开放共享电梯产业专利导航数据库, 助力浙江以及全国电梯产业由“制造”向“智造”加速转型。

此外, 南浔区发布了《浙江省智能电梯产业专利导航报告》, 形成产业链图谱、产业区域分布图、长板技术清单、重点人才清单等“五图六单”, 准确分析电梯企业技术优势, 引导政府、企业有的放矢研发, 并制定全省首个重大经济科技活动专利导航(知识产权评议)地方标准, 对招商引资、人才引进等5类项目涉及的知识产权问题进行分析评估、核查论证, 有效规避知识产权风险。

记者 董梁

本报讯 连日来, 我市单体投资最大高速公路项目湖杭高速公路吴兴至德清段建设“加速跑”, 在秋季施工黄金期发起全面贯通前的最后冲刺。

据了解, 湖杭高速公路吴兴至德清段是我省“十四五”期间重大建设项目, 该工程起自吴兴区织里镇终于德清县新安镇, 全长约45公里, 计划总投资169.7亿元。

“现在正是施工的‘黄金季’, 各标段施工单位在保证施工安全和工程质量的同时, 全面提升施工效率, 为通车打下良好的基础。”湖州交通集团湖杭高速公路吴兴至德清段工程常务副指挥洪桂堂介绍, 截至目前, 项目完成年度投资43亿元, 为年度计划的107.5%; 累计完成155.5亿元, 占概算投资的92%。

在湖杭高速德清段, 主线路面沥青摊铺施工于本月12日启动。随着滚滚的沥青倾泻而下, 运输车、压路机、沥青摊铺机等在路上来回穿梭; 现场温度传感器、GPS定位系统, 为工人施工安全提供有效保障……这是湖杭高速TJ05标建设现场的一幕。

“沥青路面施工是主线施工的重要一环。下一步, 德清段将全力推进剩余附属工程和路面工程的施工。”德清县交通运输局工作人员张旭介绍。

除了沥青摊铺, 该项目和孚服务区北区综合楼主体也于近日封顶。这座以“中国红”为视觉引导、以“丝带”形状红色幕墙为主题的综合楼, 与湖州的水乡风貌和农耕文化完美融合。为了确保工程的高质量推进, 建设者们克服土质松软等多重困难, 采用错峰施工、轮换施工和机械化施工方式, 顺利完成了这一节点目标。

目前, 该项目房建工程各施工点齐头并进, 房建工程桩基完成100%, 基础工程完成90%, 主体结构完成60%。

另外, 菱湖管理中心和养护工区用房已全面进入主体施工阶段。全线收费站广场基础也已基本完成, 预计至今年年底将完成全部房建主体结构建设, 并计划在主线通车时同步投入使用。

据悉, 湖杭高速公路吴兴至德清段计划明年实现通车。该项目建成通车后, 湖州东部地区将新增一条通往杭州的高速通道, 对推进湖州、杭州等地区经济联动发展, 加强杭州都市经济圈的辐射带动作用, 融入长三角一体化发展均具有重要意义。

湖杭高速建设“加速跑”

沼虾上市



昨天, 长兴县和平镇横山村丰富基地, 村民在捕捞沼虾。时下, 当地进入沼虾捕捞期, 亩产超250公斤。近年来, 当地引导村民发展特色水产养殖业, 带动农民增收。

记者 吴拯 摄

记者 张志炜

本报讯 “我是湖州理论走亲宣讲团的一员, 我们这支队伍, 有宣讲前辈、农技专家、宣传委员, 为的就是讲好‘八八战略’, 讲好总书记在浙江的故事。”日前, 在全省“‘八八战略’在身边”主题宣讲暨微型党课展示活动上, 湖州理论走亲宣讲团以情景宣讲的形式为现场的观众呈现了去四川青川理论走亲的场景, 赢得了现场观众的阵阵掌声。

活动中, 来自我省各地的“王牌”宣讲员们以丰富的宣讲形式讲述着“八八战略”在浙江的生动实践。湖州理论走亲宣讲团与丽水、舟山两地宣讲员以丰富的宣讲形式讲述着“八八战略”在浙江的生动实践。湖州理论走亲宣讲团与丽水、舟山两地宣讲员以丰富的宣讲形式讲述着“八八战略”在浙江的生动实践。

文化交融……三地6位宣讲员, 同讲“山呼海应”的浙江故事。

2021年以来, 我市积极开展市域宣讲走亲, 年均达8000余场次, 覆盖受众超150万人次。同时, 持续赴四川青川、汶川、金川, 吉林临江, 新疆柯坪等省外地区和丽水、舟山等省内地区开展走亲活动, 将绿水青山就是金山银山理念及湖州的经验做法从省内带到了省外, 推动了当地解放思想、大胆创新, 打响了“浙”字号理论走亲的金字招牌。

理论走亲不只要走出去, 还要引进来, 在湖州理论走亲品牌的影响下, 结对地区也纷纷来湖州走亲。今年以来, 我市已接待宁夏区委讲师团、中国人民大学、结对地区“基层治理考察团”“安徽淮北市委讲师团”等560余批次考察团, 相关来访人员2000人次。

让上下学更舒心更安全
中心城区15所学校打造“安畅校园”

记者 汤若静

本报讯 昨天, 我市正式启动中心城区“安畅校园”创建工作, 计划在中心城区打造15所“安畅校园”, 建立常态化的校园安全与秩序管理工作机制, 创新思路举措, 缓解学校周边道路交通拥堵, 提升校园前秩序, 维护学生进出安全。这是记者从市教育局获悉。

此次“安畅校园”创建工作由教育、公安、行政执法、市场监管等部门多方联动, 建立“四个一”工作机制, 组成工作小组, 制定“一校一策”工作方案, 通过实施错时错峰上下学、人车分流, 建立家校警护学岗, 设置间隔式护

栏、形成护学通道等措施, 让学生安全快捷进出学校, 缩短接送学生车辆停靠时间, 提升通行效率, 打造安全畅通有序的校园周边环境。

爱山小学教育集团青阳校区作为“安畅校园”建设试点之一, 校门口的“堵点”已经变成“通途”。据悉, 原先该校校外空间小, 道路基础设施不足, 一到早晚上下学高峰, 车辆集中停放, 机动车、非机动车停车困难, 交通秩序维护难度较大。

经过“安畅校园”建设, 该校校园东侧空地改造为学生接送区域, 并在校园东侧围栏处增设一处通道, 对学生进行分流, 提高通行

效率。在校门外的别业路上安装人车隔离护栏, 在学校门口的微型十字路口完善交通标线, 并设置了隔离护栏, 规范行人特别是学生过马路走斑马线, 防止乱穿马路。完成非机动车停车位的降坡改造, 方便接送学生的非机动车停车, 使群众方便停、愿意停, 从而把道路资源让出来供机动车通行。

“在青阳校区试点之后, 我们会将‘安畅校园’工作机制向中心城区其他14所学校推广, 并根据学校不同需求制定不同解决方案。”市教育局表示, 下一步将结合“优化公交服务学生上下学”民生实事项目, 让学生的上下学之路更畅通更舒心。

用爱与自强收获幸福生活

——记市文明家庭归晓峰家庭

浙江有礼
湖州典范

记者 张志炜

在南浔区南浔镇镇东社区, 提及归晓峰一家, 左邻右舍无不交口称誉, 称赞归晓峰身残志坚, 夫妻俩相互扶持, 收获了幸福美满。今年他们家还被评为了湖州市文明家庭。

来到南浔古镇张石铭故居的游客, 总能看到这样的画面: 归晓峰用脚趾夹起画笔, 在折扇上画出山水诗情。

1975年, 归晓峰出生于南浔区千金镇的一户农民家庭。5岁那年, 他在玩耍时不慎触电, 虽经全

力抢救保住了性命, 却失去了双臂。这样的经历不管对谁来说都是致命的打击, 更何况是一个年仅5岁的孩子。

失去了双臂就像雄鹰没有了翅膀, 但归晓峰没有自暴自弃, 反而是不停地练习伸腿、抬腿, 学习料理自己的生活, 他还努力用脚趾写字、画画、篆刻。他用几十年的付出和努力, 走上了书画篆刻的艺术之路, 历经磨难, 矢志不移, 结出了累累硕果。如今的归晓峰已成了家, 妻子健全、能干, 儿子活泼、可爱, 生活幸福美满。

归晓峰在南浔古镇张石铭故居开办了工作室, 妻子范艳在他的生活和学习上给予了很大的帮助。在生活中, 妻子范艳尽心竭力抚养儿子, 赡养老人, 照顾归晓峰的日常生活; 在学习上, 归晓峰每周都会去湖城老师家中学习画

画, 范艳便开车接送, 风雨无阻, 默默地支持他, 让他没有后顾之忧, 尽情地追求艺术。23年来, 夫妻俩相互扶持, 相互依偎, 彼此携手, 共克困难。

“要是没有妻子和众多好心人的关心, 就没有我的今天, 我要把爱心传递下去, 回报社会。”归晓峰是这么说的, 也是这么做的。他将大量时间精力用于公益事业, 积极参与公益活动, 通过义卖字画在云南援建了希望小学。他还为贫困家庭的孩子和残疾孩子免费培训。每逢周末和寒暑假, 在培训班里都会有他辛勤教育的身影。

温暖和谐的家庭是社会和谐文明的基础。家庭成员之间的理解、支持、互敬互爱, 正是归晓峰身残志坚, 永攀艺术高峰的动力源泉。

我市组建130人物业“智囊团”



记者 忻媛

本报讯 记者近日从市建设局物管中心获悉, 为保障物业服务招投标活动公开、公平、公正, 进一步加强我市物业专家队伍建设管理, 今年我市优化升级物业专家库, 首次跨部门、跨行业征集了130名相关专家成为其“智囊团”成员。

此次入选物业专家库的专家, 均通过基层报名、推荐, 层层遴选, 实现了各区县全覆盖, 人数上也有了大幅增加, 比原来扩充了2倍。值得一提的是, 此次还打破了原有格局, 除了来自物业行业外, 将基层

治理和住房城乡建设管理相关领域经验丰富、专业知识扎实的专家也纳纳进来, 多角度多维度参与评审。

据市建设局物管中心相关负责人介绍, 优化升级后的物业专家库, 物业行业领域专家占比约50%, 基层治理和住房城乡建设管理相关专业领域专家分别约占28%和22%。物业专家库升级后, 将通过统一的物业管理招投标平台, 按行业比例随机抽取专家为选聘物业服务企业提供指导、服务和评审, 确保评标过程更民主、更科学。

记者了解到, 物业专家库专家实行动态管理。市建设局物管中心将不定期对专家业务能力、个人信用、参加活动情况等等进行考评, 考评不合格的专家将被取消资格。

儿童剧《国学小戏班》广受好评

创建“东亚文化之都”

记者 王洁涵

本报讯 2023年雏鹰计划万里行公益儿童剧《国学小戏班》于近期在湖州大剧院上演, 7000余名家长与孩子走进剧院观看, 品味国学文化魅力。

“话说那从前, 有一家青青小戏班, 他们云游四海, 巡演四方, 吹拉弹唱, 无所不能。”剧目开场, 身着各色传统服装的演员们热闹登场, 带领观众开启一场别开生面的国学之旅。演出结合朗朗上口的原创歌曲和锣鼓、弹拨乐器等充满中国特色的元素, 通过经典又富有哲理的古代小故事, 生动有趣地为小朋友们讲述了忠孝和勇敢、勤劳和节俭、仁德与

爱心等中华民族传统美德。

据了解, 《国学小戏班》由浙江儿童艺术剧团创排, 曾亮相央视少儿春晚。神奇多变的舞台, 幽默风趣的表演风格以及独特有趣的戏剧造型等, 让观众看得津津有味, 掌声和笑声不断。

“这次《国学小戏班》共演出10个场次, 受到广大观众好评。”湖州大剧院管理中心副主任童连凤介绍, 其中8个场次邀请湖州部分学校学生免费观剧, 2个场次的演出上架“浙里文化圈”平台, 免费提供给市民。

据介绍, 今年以来, 湖州大剧院引进并演出儿童精彩剧目共计23场次, 针对少年儿童群体举办大师面对面、高雅艺术进校园、剧院开放日及小志愿者等活动14场次, 让湖州少年儿童群体接受文化熏陶, 提升艺术素养, 感受戏剧艺术的魅力。

迁坟公告

应金洲五期项目建设需要, 凡涉及到八里店镇尹家圩村庄兜自然村范围内的所有坟墓需要迁移。请位于该范围内的坟主从本公告登报之日起至2023年11月1日之前主动到尹家圩村办理相关迁坟手续, 逾期不办则按无主坟处理, 请相互转告。
特此公告

湖州市吴兴区八里店镇人民政府
2023年10月18日